

Страховая компания «Транснефть» заплатила технополису «Новая Тура» за сгоревший торговый павильон примерно в пять раз меньше суммы заявленного ущерба.

Международный сюрвейер оценил ущерб в 700 млн руб., сумма выплаты письменно согласована со страхователем – «Новой Турой» и выгодоприобретателем – Сбербанком, сообщил «Ведомостям» заместитель генерального директора СК «Транснефть» по урегулированию убытков Сергей Митин. Агента он не назвал.

Сбербанк является выгодоприобретателем, так как павильон строился на его кредитные деньги, договор страхования был необходим для заключения кредитного соглашения, пояснил другой представитель СК «Транснефть». Решение по выплате окончательное и пересмотру не подлежит, по соглашению стороны не имеют друг к другу никаких претензий, говорится в его ответе. Представитель «Новой Туры» это подтвердил.

Экспертиза, проведенная рабочей группой страховщика совместно с независимым экспертом и представителем технополиса, установила, что объект подлежит восстановлению, сказано в ответе СК «Транснефть». По условиям договора выплата производится в размере восстановительной стоимости.

«Новая Тура» была застрахована в январе 2013 г. на \$132 млн (в январе 2013 г. – около 4 млрд руб.) от стандартного перечня имущественных рисков, в том числе от пожара.

В прошлом году 13 мая огонь уничтожил 22 000 кв. м из 28 000 кв. м торговых площадей первого павильона «Новой Туры».

Сразу после пожара Равиль Муратов – тогда первый вице-премьер Татарстана – оценивал потери в \$50 млн, а работавший в то время пресс-секретарем управляющей компании «Технополис «Новая Тура» Вадим Пестряков со ссылкой на инвестора проекта Александра Халдея называл \$120 млн.

Выплаченная сумма пойдет на восстановление сгоревшего павильона, говорится в ответе «Новой Туры».

Крупные выплаты за пожары

В прошлом году «Группа Ренессанс страхование» выплатила 2,53 млрд руб. клиенту, у которого сгорел склад в Московской области. В огне были уничтожены все товарные запасы (бытовая техника, запчасти, маркетинговая продукция и складское оборудование). Помимо этого пожар привел к перерыву в работе компании и потере выручки. Погасить убыток страховщику помог договор перестрахования рисков в британской Royal & Sun Alliance.

Ростовский филиал СОГАЗа выплатил по договору страхования от огня и сопутствующих рисков одной из дистрибуционно-логистических компаний 259,6 млн руб. за поврежденные в пожаре склады, оборудование и товар.

«Ингосстрах» в Санкт-Петербурге покрыл убыток в 78,7 млн руб., возникший из-за поджога склада с оборудованием.

*ЗАО «СК «Транснефть» – страховая компания, основной акционер – СОГАЗ (98,91%).
Финансовые показатели (2013 г.): страховые премии – 9,4 млрд руб., страховые выплаты – 4,6 млрд руб.*

Источник: [Ведомости \(г. Казань\)](#), № 42, 12.03.14

Автор: Сулейманов Д.